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РЕКОМЕНДАЦІЇ ПО ВПРОВАДЖЕННЮ СТАНДАРТІВ СЕРІЇ ISO У 

ДІЮЧУ СИСТЕМУ УПРАВЛІННЯ ОХОРОНОЮ ПРАЦІ 

В роботі розглянуті питання теоретичного обґрунтування та розробки 

вимоги до вдосконаленої системи управління охороною праці, як складової 

інтегрованої системи управління закладом освіти. 

Згідно зі статистичними даними наданими, рівень виробничого 

травматизму у соціально-культурній сфері, в яку входять й заклади освіти, 

залишається досить високим. Впровадження серії стандартів ISO у діючу 

систему управління охороною праці закладу освіти спроможне покращити 

стан охорони праці в цілому. За статистичними даними вже 

стандартизованих підприємств, за рахунок впровадження стандарту ISO 

протягом перших п’яти років рівень захворюваності серед персоналу 

зменшується в середньому на 3,27%, а травматизм виробничого характеру 

стає меншим - на 28,57%. 

Робота системи управління охороною праці в навчальному закладі 

полягає не тільки у функціонуванні управління охороною праці, а й містить 

питання організації охорони праці та безпеки життєдіяльності. Зв'язок 

елементів системи між собою досягається за допомогою усної інформації, 

письмових повідомлень, звітів, довідок тощо. За умови неповного виконання 

функцій управлінського рішення проводиться аналіз причин невиконання і 

приймаються нові управлінські рішення. 

Згідно з плануванням вдосконалення діючої системи управління 

охорони праці на першому етапі необхідно провести обстеження діючої 

СУОП на відповідність вимогам стандарту ISO та виявити проблемні 

питання та невідповідності діючої системи. Для проведення обстеження 

формується група фахівців за участі служби охорони праці закладу освіти. 

Під час проведення обстеження бажано попередньо забезпечити персонал 

інформаційними матеріалами (стандарт ISO, положення по розробці СУОП 

та інше) для розуміння виникнення проблемних питань. Доцільна при 

обстеженні участь директора та керівника навчального підрозділу для 

подальшій участі в розробці документації з урахуванням наданих 

рекомендацій при обстеженні. За результатами проведеного обстеження 

діючої СУОП на відповідність вимогам стандарту ISO розробляється план з 

швидкого усунення працівниками виявлених невідповідностей та 

проблемних питань діючої системи. 

На початку планування вдосконалення системи управління охороною 

праці за стандартом ISO  необхідно визначити етапи вдосконалення та 

скласти чіткий календарний план; визначити відповідального за відстеження 

виконання цього плану (це, як правило, уповноважений представник 

керівництва). Безумовно цей план може коригуватися, але бажано 

дотримуватися визначених загальних термінів виконання робіт за 

затвердженим планом. 
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